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A kormánypárt
a szabad királyválasztás alapján

A pragmatica sanctiot megszűntnek tekinti
Budapest, dec. 8. A hivatalos 

lap ma reggeli száma közli, hogy 
a kormányzó december 2-án kelt 
elhatározásával a kormány le­
mondását elfogadta és egyúttal a 
kormányt az ügyek ideiglenes to­
vábbvitelével megbízta.

A kormányválság megoldására 
irányuló kísérletek már megin­
dultak azzal, hogy a kormányzó 
minden valószínűség szerint még 
a mai nap folyamán kihallgatá­
son fogadja Rakouszkg Istvánt, a 
nemzetgyűlés elnökét és Bot Ilik 
Józsefet,a Ház elnökét. Az audien­
ciákra intézkedés még nem 
történ!, az audienciák sora azon­
ban szombaton folytatódni fog.

A kormányválság megoldásá­
nak természetesen a pártok tisz­
tázásából kell kiindulnia. A kis- 
gazdák között mind erőteljeseb­
ben hódit az a felfogas, hogy 
ezeknek a kérdéseknek tisztázásul 
tovább halasztani nem tehet, mig 
a volt kereszténypárt tagjainak 
nagyobbrészt' ezt a nemzetgyűlés 
életidejénél: végső szaluira akarta 
hagyni.

Ilyen előzmények után ült össze 
tegnap este a konnányzópárt 
értekezlete, hogy végre nyíltan 
szembeszá 1 Ijanak azok, akik 
már-már úgy látszott — nem 
valók egy táborba. Az értekezlet 
azután meglepő eredményt ho­
zott, mert a legerősebb ütköző­
ponton, a királykérdés elvi alap­
jainak megítélésében a párt alig 
néhány tagjának leszámításával, 
teljesen egységesen nyilatkozott 
meg. Megszövegezett határozati 
javaslatot ugyan nem fogadtak 
el, de az elvi kérdésekben meg­
egyezlek és megbízták az intéző 
bizottságot, hogy ezen az alapon 
részletes programot dolgozzon ki 

Hogy minő elvi megállapodásra 
jutottak, erről már a mai napon 
is eltérnek a vélemények.

A kiadott hivatalos je­
lentés szerint kimondta 
a part, hogy a szabad 
király \ a 1 ászt as álláspont 
ián van es a pragmatica 
sanctiot megszűntnek te 

kinti.
A kisgazdapárt magyar azata 

szerint ebben benne van az, hogy 
a nemzet visszanyerte a szabad 
királyválasztás jogát, míg a ke­
reszténypárt i politikusok nagy­
része tagadja ezt.

Rubinek Gyula kereskedelem­
ügyi miniszter a következőkép 
nyilatkozott

— Azt. ami történt tegnap este, 
könnyú megértem Magyarázata 
a következő Az értekezleten két 
felfogá s küzdött egymással és ezek 
között az egyik azt kívánta, hogy 
a királykérdés dolgában mar 
most foglaljunk állást, a másik 
meg azt kívánta, hogy várjuk 
meg. amíg megjön az új minisz­
er elnök es annak a programjába

foglaljuk bele a párt álláspontját 
az alkotmányjogi kérdésekről. Ez 
tehát végül is már csak taktikai 
kérdés volt. Hosszas vita után az 
az egységes álláspont alakult ki, 
hogy a pártnak most már hala­
dék nélkül állást kell foglalnia 
ezekben a nagyhorderejű kérdé­
sekben és hozzá kelt fogni az al­
kot mán g reformjához, mert hi­
szen a nemzetgyűlésnek ez a 
legfontosabb feladata, ezért hiva­
tott életre és ha ezt elvégezte, fel 
kell oszlania. Az értekezlet az­
után megállapította a párt irány­
elveit és megbízta az intéző bi­
zottságot, hogy ezeket egy párt­
programra számára részletesen 
dolgozza ki.

— Senkinek nem lehet kétsége 
aziránt — és ez mindennél vilá 
gosabban folyik az ülésen leszö 
gezetl megállapításból hogy 
li-tognapi érit:kéz!et a nem 
zet szabad király választó jog a 
mellett foglalt állást akkor, 
amikor kimondta, hogy a 
pragmatica símet io hatályát 
megszűntnek tekinti, ha pe­
dig'ez ma még valamikép­
pen is hatályban volna, gon­
doskodni fogunk róla, hogy 
az annál nyíltabban és vilá­
gosabban legyen benne az 
uj miniszterelnök program­
jában.
A keresztényszocialisták 

nj Teleky-kormányt 
várnak

A kcreszlényszocialisla pártár­
nyalat ma délelőtt 11 órakor 
megbeszélésre gyűlt össze. Ezen a 
részen arról vannak értesülve, 
hogy Bethlen István gróf, kinek 
neve már tegnap forgalomba ( 
került, egyelőre nem vállalná a s 
miniszterelnökséget és lellogásuk j 
szerint valószínűleg ismét Teleki] J 
Pál gróf miniszterelnök kapna j 
megbízási a kormányalakításra. \

Andrássyakirályválasztás! j 
jogról

Andrassy Gyula gróf a követ- I 
kezökép nyilatkozott a helyzetről 
egy újságíró előtt

— A kérdés elszeleskedett elinté­
zése puccsjellegü dolog volna 
Eddig a sajtóban nem «* volt 
szabad ezzel foglalkozni a nem­
zetgyűlésen sem tárgyalták meg 
objektive és ha a párt csak úgy 
puccszerflen állást foglalna, meg­
csinálná maga részéről a fórra 
dalmaf és ugyanakkor, amikor 
hangsúlyozza ' Magyarország füg­
getlenségéi, azt végleg eltemetné.

— Politikailag különben vala­
mennyiünknek az a meggyőző­
dése, hogy a független nemzeti

Eltérés a közjog magyará­
zatában van. Szerintem van ma­
gyar király és van örökösödési 
jog. Ha igaz is volna, aminthogy 
nem igaz. hogy az egész pvagma- 
tica sanctio, akkor sem lehet a 
koronázás tényét meg nem tör­
téntté tenni. Olyan eljárás, mely 
a törvényesen megkoronázott ki­
rályt trónjától, fiait az örökösö­
dési jogtól megfosztaná, nemcsak 
a pragmatica sanc.tióha ütköznék, 
de az egész magyar tradícióba és 
jogi felfogásba. Abszolúte forra­
dalmi tény volna A törvényes 
rendszer helyreállításának idő­
pontját. módját az ország nagy 
érdekeihez kell szabni. De a tör­
vényességet lábunk alól ellökni, 
az uj rezsimet forradalmi tényre 
akarni alapítani, a királyválasz­
tás kiszámíthatatlan veszélyeit és 
korrupcióját, polgárbáboruszerü 
tünetet az országra zúdítani, nem­
zetgyilkos cselekedet volna.

Bethlen István gróf
a politikai helyzetről a követke­
zőkben nyilatkozott:

— A helyzet még nincs tisz- 
1 tázva. A ‘tegnapi pártértekezlet 

csak elfedi az ellentéteket, de nem 
érinti a kérdések gyökerét. Csak 
a további fejlemények fogjak 
megmutatni, hogy egységes párt 
ált-e az egységes határozat mö­
gött. Amíg ez tisztázva nincs, 
addig időelőtti az uj kormány 
alakulásához, vagy a kormány 
rekonstrukciójához messzebb­
menő kombinációkat fűzni, un 
egyáltalában nem látom tisztá­
zottnak a helyzetet. Ami a ki- 
válvkérdést illeti, nem sza­
luid királyválasztásról volt 
szó, hanem arról, hogy nem­
zeti király legyen és ebben 
meg is egyeztek.

Teleky Pál gróf
miniszterelnök

a tegnap esti páríértekezle.t után 
a politikai helyzetről a követke­
zőket mondta.

— Impresszióm az, hogy a: 
ellentétek oly nagyok, mint az 
általános izgatottság következté­
ben látszanak. Mert, ami elöltem 
mindig nyilvánvaló volt, a tegnapi 
értekezlet is megmutatta, hogy 
egy magyar ember sem 
vall hal mást, mint a teljes, 
független, önálló Magyar- 
országot és egy olyan ter­
mészetesen nemzeti ki­
rályságot, amely szintén 

\ ezt az önálló és független 
! Magyarországot jelenti.
I Ezt az elvet vallja az egész, 

nemzet és kell, hogy vallja Ez 
könnyíti és biztosítja a nemzet - 
gyűlés munkáját és feleslegessé 
tesz minden izgalmat A nemzet- 
gyűlés nem forradalmi szerv, ha­
nem a regi magyar alkotmány 
vendjének helyreállítására híva 
tott törvényes szerv, amely a 
pillanatnyi izgalmak dacára ko-

következtében revízió alá kell 
venni. Ez történt a földreform 
komoly és magas nívójú tárgya­
lásánál is. A nemzetgyűlés nem 
fogja magát semmiféle igény 
áltál befolyásoltatni és szemé­
lveknek az érdekeit nem fogja 
szolgálni, csak a nemzetét, mert 
ezzel a komolysággal fogja biz- _ 
tositani a jövő számára mind­
annak megtámadhatattanságát és 
maradandóságát, amit most al­
kotni fog.

Debreceni információ 
a politikai helyzetről

Huberth Oltó főispán ma dél­
előtt 10 órakor a kővetkező tele­
fonjelentést kapta Budapestről a 
politikai helyzetről:

— Súlyosabb kormányválság 
esete nem forog fenn. Meg fogják 
találni a közös egyetértés alap­
jait és ha másként nem is, koa­
líciós alapon fog együtt maradni 
a kormánypárt és a kormány, 
legfeljebb egy-kéi személyváltozas 
vem kilátásban. _______

Elmarad az irredenta 
szobrok lelep ezése

Hazafias istentiszteletek 
a dereceni templomokban

A belügyminiszter ma távirat­
ban értesítette a városi tanácsot 
hogy a védőiigék szövetségének 
december 5 éré tervezett szobor­
leleplező ünnepélye a kormány­
nak a gyülekezési jog korlátozá­
sára vonatkozó rendelete folytán 
bizonytalan időre elmarad. A 
városi tanács a távival folytán 
meglette a szükséges intézkedé­
seket. a budapesti küldöttség ma 
már el sem utazott, az egyháza­
kat pedig köriratban értesítették, 
hogy az ünnepi istentiszteletek 
elmaradnak.

A tiszántúli református egyház­
kerület püspöki hivatala közli:
A budapesti irredenta szobrok 

: leleplezése f. hó 5-éröl bizonyta­
lan időre elhalasztatott. A refor­
mátus templomokban azonban 
f. hó 5-ikén, vasárnap 9 órakor 
alkalmi istentiszteletek fognak tar­
tatni az ország feldarabolásáról 
való megemlékezéssel.

A nagytemplomi istentiszteletre 
íf. hó á én. vasárnap d. e. 9 óra) 
a hatóságok, egyesületek és tes­
tületek meghívást nyertek Dr. 
Báltazar Dezső püspök ez utón 
tudatja, hogy a nemzeti vonat­
kozású istentiszteletet megtartja 
o szobrok leleplezésének elmara­
dása mellett is. Az istentiszteletre 
szeretettel hiv minden érdeklő­
dőket

A debreceni ízt. hitközség elöl­
járósága meghívást bocsátott ki 
a Védő Ligák Országos Szövet­
ségének Budapesten az irredenta 
szobrok országos ünnepség kere­
tében való leleplezése alkalmábóli-n-eh mllanatnvi izgalmas, uacara ívj- | icu«. >-vu ,, v... ......... -
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ünnepély sorrendje: 1. Ma tovu. 
2. Himnusz. 3. 2(t. zsoltár. 4. Ün­
nepi beszéd. 5. Szózat.

Megegyezés a város 
és a helyi vasul hfizátf

A jog és pénzügyi bizottság 
ülése

A jog- és pénzügyi-bizottság teg­
nap délután Vargha Elemér dr. 
tb. főjegyző elnöklésével tartott 
ülésén foglalkozott a város és a 
helyi vasút megegyezésével az 
áruért fizetendő díj' és a menet­
jegyek árának megállapítását il­
letőleg. Ez a megegyezés már hó­
napok előtt létrejött, azonban Tér­
nél/ Iamás dr. felszólalása alap­
ján a közgyűlés nem hagyta jóvá 
és igy hosszú időszak alatt sza­
bályozatlanul maradtak e fontos 
kérdések a nélkül, hogy a város­
nak bármi haszna is ‘lett volna 
belőle.

A legutóbbi közgyűlés azután 
megváltoztatta előbbi, egy felszó­
lalás pillanatnyi hatása alatt ho­
zott és a közérdekkel össze nem 
egyeztethető határozatát és felha­
talmazta a városi tanácsot, hogy' 
a közgyűlést képviselő Tervei/ Ta­
más dr. és Komlóssij Imre dr. 
részvételével folytatandó tárgya­
lásokon megegyezést létesítsen a 
helyi vasúttal. ‘

Ez a megegyezés került tegnap 
a jog- és pénzügyi bizottság elé 
és megállapítható, hogy dátum- 
beli es a szénárak azóta bekövet­
kezett emelkedése folytán termé­
szetszerű adatbeli, a megegyezés 
lényegét nem érintő változásokat 
leszámítva, ugyanaz maradt a 
megállapodás, mint amelyet Tér 
vey lamas dr. a közgyűlésen ki­
fogásolt és amelyet most maga 
is jóváhagyott.

A különbség csak az azóta 
eltelt hosszú idő. Tiszta szeren­
cse, hogy a város bizonyos ked­
vező helyzetben van, amely lehe­
tővé tette, hogy a helyi vasút az 
elteli idő alatt nem vonta vissza 
méltányosságból tett ajánlatát a 
szenár-különbözetnek visszame­
nőlegesen való megfizetésére.Csak 
a tanácsi kiküldöttek tapintatos­
ságának köszönhető, hogy a rosz- 
szul informált közgyűlést ma a 
400.000 koronás károsodása vilá­
gosította fel és tette jobban in­
formálná.

A megegyezésből, amely több 
oldalra terjed, a közönséget csak 
az érdekli, hogy amennyiben a 
szén ára eléri a 90 koronát, a 
november 20-án 2 és 3 koronára 
emelt villumos jegyárak újabb 
emelésére kerül a sor.

A jog- és pénzügyi bizottság 
természetesen javasolja a koz 
gyűlésnek, hogy a megegyezést, 
amely már életbe is lépett', 'utóla­
gosan hagyja jóvá.

Foglalkozott a bizottság a Pesti 
Hazai Első Takarékpénztárnál 
levő 4 milliós, illetve 5 és fel 
milliós függő kölcsönöknek ez év 
végéig ’.aló meghosszabbításával 
is Hosszas tárgyalás után a 
pénzintézet hajlandónak nyilat­
kozott a meghosszabbításra 65 
százalékos kamat és félévenkei 
'Is százalék dij mellett. A bizott- 
saí5 javasolja a feltételek elfoga­
dásai es a tanács utasítását olyan 
irányban, hogy a kölcsönök eset­
leges további meghosszabbítása 
iránt is tárgyaljon a pénzinté­
zettel.

A Dmke-épülel megvételére telt 
ajánlatot az egyetem. A bizottság 
érdemben nem foglalkozott az 
ajánlattal, mert az épület tulaj­
donjoga a Dilikével kötött szer 
ződes jóvá nem hagyása miatt 
vitás, hanem elhatározta, hogy 
sürgető feliratot intéz a kormány­
hoz a szerződés jóváhagyása iránt.

Javasolja a bizottság a köz­
gyűlésnek, hogy a József főherceg

szanatórium-egyesületnek 10,000 
korona, a vakokat gyámoütó or­
szágos egyesületnek 5000 korona 
segélyt juttasson és 10,000 koro­
nával lepjen be alapitó tagnak a 
Falu szövetségbe.

A rokkant katonák javára an­

nak idején rendezett gyűjtésből 
még 1201/0 korona van meg. A 
bizottság javaslata az, hogy ez a 
pénz a házipénztár kezelésében 
maradjon és a szegény ügyi bi­
zottság rendelkezzék vele segé­
lyek folyósítására.
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Exminiszter és papr épvise ő pofozkodás t 
a cseh parlamentben

Prága, december 3. n költség 
vetés vitája során tegnap délelőtt 
majdnem hajbakaptak a nem­
zeti demokraták és a német kép­
viselők. Már-már ököllel mentek 
egymásnak, amikor az a mulat­
ságos dolog történt, hogy Ilasin 
dr. volt pénzügyminiszter kiöt­
lőt te nyelvét a németekre. Az 
elnök ezért rendreutasitotta és az 
epizód annyira lecsillapította a 
kedélyeket és olyan jó kedvre 
hangolta a németeket, hogy a 
tárgyalás zavartalanul folyt to­
vább

Annál nagyobb botrányba fűlt 
a délutáni ülés. Ripar. cseh kleri­
kális papképvisclo felszólalása 
során megtámadta Wrbnszky volt 
közélelmezési minisztert, a nem­
zeti szociálista párt tagját, hogy 
állását vagyonszerzésre használta 
ki. A voll miniszter magából ki­
kelve kért magyarázatot, de Ripar 
nem válaszolt. Wrbnszky a leg­
nagyobb izgalomban odaszaladt 
erre a cseh klerikális klub elnö­
kéhez és a párttól kért elégtételt. 
A pártelnök elhárító mozdulattal 
annyit felelt, hogy majd megvizs­
gálja az ügyet.

— Akkor majd magam szer­
zek elégtételt! — kiáltotta dühö­
sen Wrbnszky, odament Ripar

, elé, megvárta, amíg befejezte be- 
> szédét és utána hevesen követel- 
I te, hogy magyarázza ki szavait.

Ripar gúnyosan mosolyogva 
, mondta :
I — Csak emlékezzék vissza a 
j cseh központra!
j Ebben a pillanatban Wrbnszky 
I öklével félbevágta a papképviselőt. 
j Leírhatatlan kavarodás támadt.
; A képviselők összeszaladtak, a 

klerikálisok fenyegetőleg fogták 
körül Wrbnszkyt és Samarik 
képviselő teljes erőből pofonvágta 
az exminiszter/.

Az ülés abbamaradt és a leg­
nagyobb izgalomban teljes négy 
óra hosszat vitatkoztak it képvi­
selők a teremben és a folyosó­
kon. Végre az elnök újból meg- 
nyilotta az ülést és sajnálkozását 
fejezve ki, hogy ilyen’ fiatal par­
lamentben ennyire elfajultak az 
ellentétek, Ripart rendreutasitotta, 
Wrbnszkyt öt ülésről, Samarikot 
pedig az aznapi ülésről kizárta.
A fvlvirléki magyar pártok 

fúziója.
Prágából jelentik : A Tótföld i 

magyar polgári pártjai elhatároz- j 
ták a pártok fúzióját. Felveszik » 
az uj pártba Ruszinszko magyar i 
polgári pártjait is.

Sókiosztás
A fogyasztó közönség a ható­

sági sójegy második szelvényére 
f. hó 6-átol kezdődőieg egy és fel 
kiló daráit sót vásárolhat annál 

kereskedőnél, kinél sójegyét

HirdetményI •-
A honvédelmi miniszter uv f. évi 

. 70915 ein. 8. a. 1920. számú rende- 
i leic alapján közlöm, hogy a katonai 
j szolgálatot nem teljesítő, nem tény­

leges havidíjasok katonai egyenruhátelőjegyeztette. A só kilográmon- ; a Szóig. szab. 1. rész 281. pontja ér­
ként i ara 11 korona. F, hó 4-től telír-1— 1 ■
a sójegy első szelvényére sót ki­
adni nem szabad. A sójegy má­
sodik szelvényére is csak f. hó- 
15-én estig lehet sót kiadni. Aki 
ez ideig a jegyére járó sót nem 
veszi át, arról temondottnak te­
kintetik. A sójegy második szel­
vénye i. hó 16 evelérvényet veszti,
A beváltott jegyeket a kereske­
dők dec. 16-tól 22-ig számolhat­
ják el. Utalványokat a kereske­
dők a mai naptól átvehetik.

Petroleumkiosztás
A közönség számára a petro- 

leumjegy második szelvényere f. 
hó 7-tól keddtől kezdődőieg pet­
róleum log kiosztatni. A petró­
leumot mindenki annál a keres­
kedőnél kapja meg, akinél peí- 
roleumjegyet clojegyeztette. A 
petroleum ára fogyasztók részére 
literenként 35 koronában állapít­
tatott meg. A kereskedők első so­
rozatú jegyekre 1 liter, második 
sorozatú jegyekre egy és fél liter, 
harmadik, negyedik ’es ötödik so­
rozatú jegyekre egv-egv liter pet­
róleumot tartoznak kiadni. Első 
szelvényekre petróleumot kiadni 
nem szabad, ezeket a kereskedők 
nem számolhatják el. A beváltott 
petroleum szelvényeket a keres­
kedők dec. 20-átol számolhatják 
el, dec. 27-étől a második szel­
vényre sem szabad petróleumot 
kiadni. Kereskedők utalványaikat 
a mai naptól átvehetik.

Debrecen. 1920. december 3.
Közélelmezési ügyosztály,

DOLLART
as mas ide/jiu mm; Ieutimpslilitin vetzek
SI Ml 0 to G'f ÜRCSV
UeSreczet/, ii.OM.utu.utc. u.

'elmebeli csak ünnepélyes alkalmak 
kor viselhetnek.

Minden ilyen esetben azonban az 
egyenruha viselésére az érdekeltek­
nek külön engedélyt kell kérni. A 

I keretem a térparancsnokságon (Piac- 
; utca 4L sz.) személyesen adandó elő. 
j Ezen rendelkezés a hivatásos álio- 
I {Hányból származó nyugállománvu 
j havidíjasokra nem vonatkozik. Ezek 
I {*. katonai egyenruhát továbbra is kü­

lön engedély nélkül viselhetik.
„ A legénységi állományhoz tartozó 
összes nem tényleges katonai egyé­
nek (tehát hadapródjelöltek is) kato­
nai egyenruhát egyáltalában nem vi­
selhetnek.

Azok, akiknél azért, mert civilru- 
hajuk nincs, a katonai egyenruha le­
szerelésükkor raeghagyatótt, azt to­
vábbra is viselhetik ugvan, de az 
egyenruháról mindennemű rendfo­
kozati jelvc ny (csillag, vállzsinór, 
sapkarózsa, karpaszománv, hajtóka, 
sujtasok stb.) eltávolitando.

Ezek, mivel polgári személyek, a 
sapkájukon nagy »P« (polgár), illetve 
nagy »R« (rokkant) betűt tartoznak 
viselni. Ellenkező esetben keltemet 
lensegnek teszik ki magukat.

Debrecen, 1920 november 30-án.
Kell! ezredes, térparancsnok.

Férfi fehérnemflenet
készít

Hc.lt______
SÁNDOR é. Tea

Plao-Bt/ a >0. Bikával szemben.

Ferii üeiüli 8$ Atulap-keztyllkasi

S óriási raktár 
chd« Sándornál

"KUK E CZEN, 
IMac-u. 14. Gsapó-u. sarok

fl debreceni Ítélőtábla 
bBtísbörtneb kibővülése

A kormány azokat a bírósági 
területeket, amelyeken az eddig 
illetékes bíróságok a megszállás 
következtében nem gyakorolhat­
ják birói hatóságukai, Csonka- 
Magyarország bíróságainak ható­
sági körébe osztotta be. A deb- 
récéni Ítélőtábla hatósági köre a 
következő járásbíróságok terüle­
tével bővült (a zárójelben közölt 
a ma illetékes törvényszék szék­
helyét jelölt):

Abaujszántó (Miskolcz), Bereg­
szász (Nyíregyháza), Berettyóúj­
falu (Debrecen), Fehérgyarmat 
(Nyíregyháza), Feled (Miskolcz), 
Kassa (Miskolcz), Királyhelmeo 
(Sátoraljaújhely),Mátészalka (Nyi-

1920 december 4.

(Nyíregyháza), Nagyvárad-vidéki 
(Debrecen), Sátoraljaújhely (Sá­
toraljaújhely), Szatmárnémeti 
(Nyíregyháza), Szeps (Miskolcz), 
Székelyhid (Debrecen), Szikszó 
(Miskolcz), Torna (Miskolcz).

Bátmity bélyegzéssel ellátott 
bankjegyeket bevált

Farkas László
bank és tözsdabizoinányo". Miklós-álca 1. sz.
Dollár, külföldi pénzek vétele. I
Jelzálogkölcsönök. Ingatlan vétel és eladás j

Szeged részlte
H:;yács toef eiiiu^-ía íöiöti

Szeged város tanácsától ma a 
következő részvétirat érkezett a 
városi tanácshoz :

Tekintetes Tanács!
Mély részvéttel szereztünk lu- 

domást Debrecen sz. kir. város 
nyugalmazott polgármestere, Ko- 
vács József elhunytéról, aki hosz- 
szu időn át mint városának első 
tisztviselője kiváló tulajdonságai­
val a város tisztviselői karának 
követésre méltó például szolgál­
va, polgártársainak önzetlen sze- 
retetét érdemelte ki.

A kiváló férfin érdemeiről sze­
retettel megemlékezve, kérjük a 
tekintetes Tanácsot, fogadja Sze­
ged sz. kir. város közönsége ne­
vében tolmácsolt részvétteljes tisz- 
leletnyilvániiás unkái.

Szeged sz. kir. város tanácsá­
nak november 25-én tartott ülé­
séből

So m ogy i Sz il veszi er, 
polgármester.

<lltl,iaa,IIIBa|™M»wnww«wgMBtmwrTt,nniiwiMii n marom

íz tf hí temp óin epimsei 
kéri a presbiteriül

Az egyházi alkalmazottak
fizetésemelése

A debreceni református egyház 
presbitériuma tegnap tartott ülé­
sen elfogadta a: egyházi alkal­
mazottak fizetésemelése tárgyában 
az előkészítő bizottság javaslatát.
I *>v?sJat szc|,int az egyház 
lelkészei 11 n hoki föld haszon- 
élvezetét és 8-',- 8' , öl fát kap- 

' ^ sefíódlelkészek fizetése pe- 
dtg 1200 koronáról 1600-ra emel­
kedik. a többi egyházi alkalma­
zott haszonbérét is átlag 4—800 
koronával emelte a presbitérium.
A pótlékokat mindaddig fizeti az 
egyház, amig az állam fizeti a 
Hivatalnokainak adott drágasáai 
es egyéb segélyeket.

Tárgyalta még a presbitérium 
a Kálvinisták Templomeqi/csnle- 
tenek kérését is, amelyben az 
egyesület egyelenn templom fel- 
epileset sürgeti. A presbitérium 
nagy lelkesedéssel tette magáévá 
a tervei és elhatározta, hogy fel­
iratot küld a kultuszminisztérium 
hoz es kéri. Imgy a kuUuszmiiusz-

üjs V ' . *_____________ ;<fc: tV'í =v,
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térinni sürgősen készillesse el a 
templom terveit s felépítéséhez 
anyagi támogatással járuljon 
hozzá.

Fényüzéss adó
alá nem esik még a leglino- 
mabh szövet sem, melyet leg- 
=•••• olcsóbban — •

Fischer Adolf és Fiánál
szerezhet he.

Piac-utca Cl. szám.

HÍREK.

Teiekiitem helyesli a párthatározatot
Házfeloszlatásra is kerülhet a

10L<-

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

— Vörhenyjárvány miatt 
bezárták az iskolákat. A tisz­
ti főorvosi hivatal jelentése sze­
rint a vörheny járványszerüen 
lépett fel Debrecenben. E jelen­
tés alapján a polgármester elren­
delte valamennyi elemi- és közép­
iskolának a mai naplói számí­
tott húsz napra való bezárását.

A közigazgatási bizott­
ság ülése december ti-án dél­
után 2 órakor lesz a városháza 
kistanácstermében.

— A liszliroda már a végső 
eszközökhöz kénytelen folya­
modni, hogy a lisztért könyörgők 
hatalmas áradatától megszaba­
duljon. Liszt tényleg nincsen, 
azonban azok, akiknek lisztre 
okvetlenül szükségük van. nem 
hisznek a Kiss Ferenc hivatalá­
nak ajtajára kiszögezett felírás­
nak, amely szerint nlisztkiulalás 
késztet hiányában nines«. Kiss 
Ferenc mára már megváltoztatta 
a felírást és uj cédulát szögezett 
ki, a mely azt mondja, hogy 
'Liszt valóban nincs«. A mai nap 
szomorú tapasztalatai szerint 
azonban ennek a felírásnak sem 
volt hatása és Kiss Ferenc arra 
határozta el magát, hogy holnapra 
a következő felírása cédulát szö­
gez ki ajtajára t Becsületsza­
vamra, nincs liszh. Félünk, hogy 
ennek a döntő súlyú argumen­
tumnak is kevés hatása lesz.

A postapénz. Mint a hiva­
talos lap mai száma közli, 1920. 
évi november 30-án 1.401,837.000 
korona értékű postatakarékpénz­
tár! pénzjegy volt forgalomban. 
A szaporodás a mull havi kimu­
tatás óta 4,000.000 korona értékű 
pénzjegy.

IIj árszabály a fürdők­
ben. Az ár vizsgáló bizottság teg­
nap este tartott ülésén a fürdők­
nél a következő uj árszabályt ál­
lapította meg : Margit-fürdo . gőz 
délelőtt 24, délután 20, gyermek­
jegy 16, kádfürdő egy személyre 
30, két személyre 40 korona; 
Arany Bika-fürdő gőz délelőtt 
30, délután 25, kádfürdő elsőosz- 
tályu 38, másodosztályú 24 ko­
rona. — A fuvarozás dijának 
megáll a pit ását tanul ma n yozá s 
tárgyáva tette a bizottság

— A szén. Szén megint csak 
kis mennyiségben érkezett, hogy 
csak esti 10 óráig lehel világítás 
és a világítási vállalat kénytelen 
volt ma az összes motorok üze­
mét betiltani, hogy a világításhoz 
szükséges áramot zavartalant!1 
szolgáltathassa.

— Ügyvédi hir 
volt lakáshivatali előadó, 
irodáját Ferenc József-u 49 
szemben a löpostával — 
tolta.

— A közalkalmazottak beszer­
zési csoportja értesíti tagjait, hogy 
a Bornvi-féle hentesüzletben (Csapó- 
utca, Knolt-ház) szalonnajárandósá- 
gaikat kiválthatják. Kérjük a tagokat, 
hogy járandóságaikat sürgősen vi­
gyék cl.

I! n d a p e s l, december 
A Magyarország tudósítója 
jobb helyről úgy értesül, Hogy 
bizonyos csoport magatar­
tása nagyobb akadályokat 
gördít a válság gyors, sima 
és parlamentáris megol­
dása elé. Könnyen ház- 
feloszlatásra kerülhet a 
a sor, amire a törvények 
módot és alkotmányos ha­
talmai adnak a kormány 
zónák.

Döntés a jövő bélre vár­
ható.

A kormányzó 
Zsigmond bárót 
fogja hallgatni.

Budapest, dec. 3. 
miniszterelnök

Percnyi 
is meg

gróf 
Író előtt 
tette ki.

Teleky Pál 
egy hirlap-

a következőket jelen -

— Debreceni vonósnégyes 
társaság hangversenye ma, 
szombat este 7 órakor a Zenedé­
ben. Fcntarlotl bérletjegyek (iár­

és esti 
Napi

Hadlöz-
Xr-mzeti
Üt. llOgT, 

elő­
sz. ).

Dr. Faragó Ernő
ügyvédi j 
sz. a. — 
megnyi-

dosnát püspöki palota 
pénztárnál vállandók 

ugyanott.
A Hadirokkantuk, 

vegyek és Hadiárvák 
Szövetsége értesíti tag; 
kedvezményes tűzifát még lehel 
jegyezni -Széni Anna-utea 12.
Azon tagok, kik fái előjegyeztek, fél­
köreinek. hogy köbméterenként ideig­
lenesen 125 koronát naponta délben 
12—1 óráig a Szövetség pénztárosá­
nál Vcrbőczy-u. 2. sz. nlait, az állami 
gépaklio irodájában befizessenek 
Megjegyezlelik. hogy fa csak annyi 
lesz kitermelve, ahány köbméterre a 
befizetés megtörténik. A befizetés 
határideje 1920 december lió 10.

- Orgonahang verseny. A Deb 
récéni Testvéregyesület az clledség 
Ital elfoglalt magyar területekről 

elűzött és hontalanná lett Debre­
cenbe menekültek gyermekeinek ka 
ráeső nyi felsegélyezése javára a 
Kossuth-iitcai templomban folyó hó 
5-én, vasárnap délután 1 órai kez­
dettel o rg o n a - li a n g v e r s e n y l 
rendez. Jegyek Kossuth utca 75. sz 
alall, a Iclkészi hivatalban, a de! 
előtti órákban s 5 én délután 3 órától 
a templom előli kaphatók 10 és 5 
koronás árban \ jótékonycélra való 
tekintettel szives jóindulatába és párt 
fogásába ajánljuk közönségünknek n 
következő műsor! V Orgonahang- 
verseny. Allegro-Largo-Roudo Ch 
Rinck. előadja Hammvrstädt János, a 
zenede igazgatója. 2. Arie Fóliásból 
Mendelsclion, Ujfalussyné Mádv Mar­
git. 3. Beszél Balogh Kálmán Kolozs­
várról meneküli tanítóképző intézeti 
tanár I Énekel Varga Ferenc volt 
katona, Iheológus. debreceni s,-lel­
kész, orgonán kiséri Bakk Béla ta­
nító. 5. a) Largo l)-moll. I ■ o. 
Beethoven, b) Évszakokból 1 Hajdú 
előadja Hammerstädt János 0. Arie 
Gordianó, Miatyánk énekszóló Krebsz, 
énekli Ujfalussyné Mándy Margit. 7. 
a- Chant religions, b) Larghetto Cello 
soló Corelli, játsza Mándy Bertalan. 
8. Toccato és fuga Sch. Bach, orgo­
nán játsza Hammersládt János.

— A Napsugár műtárgy- 
árverése ma és holnap délután 
3 órakor lesz, Piae-u. 10. I.

— öngyilkos cseléd. Ilii se 
Margit, 17 éves cseléd tegnap 
este Kossuth-utca 47. szám alatti 
lakásán sósavat ivott. A mentők 
a közkórházba szállították. Tet­
tének oka szerelmi bánat. Álla­
pota súlyos.

— Margit fürdő állan­
dóan nyitva

— Világhírű »Gyiikits« kalapok 
a legnagyobb választékban Frank 
Edénél.

Dr. Huhn Aladár gyermek 
men helyi orvos, csecsemő- es gyer­
mekgyógyász, lakását Hatvan-utca 1. 
püspöki palotába helyez.e. Bejárat n 
középső kapun, Telefon 461.

— Frank Sándor céghez Piac- 
utca 42. sz. posztó szövet, selyem és 
kész női fehérnemű legfinomabb ki 
vitelben nagy választékban érkezett.

sor
A kormányzó ur ő fő méltó­

ságának előadtam a kormány­
válságra vonatkozó eseményeket. 
Javasoltam Rakovszky István ki­
hallgatását, ami valószínűleg még 
ma délután megtörténik. Utána 
Hubinek, nagyatádi Szalu). Haller 
és Foss miniszterek kerülnek ki­
hallgatásra. Rakovszky után a 
minisztereket nyomban fogadni 
fogja a kormányzó, mert a vál­
ságot lehelő gyorsan akarja meg­
oldani.

— Az én tervem az, hogy 
szakembereket hívjunk össze 
az alkotmányjogi kérdések j 
megoldására.

— Nem tartom helyesnek 
a rezoluciót. Az. első posztu- 
iátnin a szakemberek össze­
hívása, hogy tiszta helyzetet 
leremtsiink. A másik az,hogy 
a nemzet nagy egyeteme is 
egyetértsen a döntéssel.

Dynamó gépeket, kapcsoló táb­
lát. villanymüszerekct, mozgószinház 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Dehreczeni 1. Elek­
trotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. 
Telefon : 168.

Téli kabátok, öllőnyszövclel: 
llancllck. kendők, sapkák, férfi és 
női feliemcmüek legnagyobb válasz­
tékban kaphatók Werner divatház­
ban.

Bokavédők, flanel-ingek, nyak 
sálak Frank Imrénél Piac-u. 43. 

j — Posztó gyapjúszövetek és 
! szabó kellékek megbízható bevásár- 
I lási helye Feldheim Testvérek 
I posztó-áruházában Király-u. 4.

7 24—7 30, Lira 18 85, Romanov 3‘0tí 
-3 02 Lel 7 43—7 40, Sokol 0 08 010, 

Kor.-dinár II Frank-dinár II 
11 10 Léva 5 90 - 5 60, Bécs 98 50—99, 
Lengyel Márka 101 és fél—103.
tt mám ra’®ss wmtm mm
I ROMÁN és VEGYES
4 lebélyegzésii bankjegyekéi
” legdrágábban vásárol
e rank a I bonnirodfiia

.... . .leiiililí-tlr 1Dilimen, KsnyUrplac. (Oeienlild-ttr•I' B l. E FOS: 80».
mm «aa» mmm ami

SZÍNHÁZ,

I,eg szebb velour kalapok 
Frank Edénél megyeház melleit.

Békebeli szerkezetű "Weckcr- 
cs faliórák nagy választékban kap­
hatók Schiffman ékszerésznél Piac/, 
utca 67.

— Valódi »Pichler« lódén ka la 
pok Frank Kdénél.

— Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kosánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

Női felöltők, téli kabátok 
valamin! gyermek kabátok, ruhák, 
flanelt pongyolák újabb fazonokban 
érkeztek Frank Sándor női felöltő 
áruházába. Piac-utca 42

-- Férfi kalapok eredeti Pichler 
és Gyultits-gyárlmdny Frank IHin­
nél.

ÍDOXiXiÁRTj
és rafts idegen pénzeket Icgmayasobb

napi Áron vélt be

BŐTSÖfrü tSÁÜÖÖH
bankiroclája DEBIt1 C2EN. 

ptftc-a 38 I. em Föpostci mellet!.

ft budapesti tőzsde
Budapest, dec.

Frtékpluc: Magyar hitel 2000 
1980, Osztrák hitel 1125—30. Jelzá­
logbank 535—40. Leszámítoló 815- 
10 Hazai iiank 820— 800. Magyar- 
olasz 478—82, Borsod-Misk 4825- 
4725, Concordia 3590—40, Budapesti 
gözni. 6500- 450, Gizella 2100 - -450. 
Hungária 2950-75 Viktória 13,000. 
Xlt kőszén 11,400, Salgó 8700—82.». 
Vrikánvi 5975—6000, Ganz-Danub. 
22 200 400, Ganz-Viil. 5300—100,Rima 
4075 1250. Schlick 1200 1300, Kó-
hurg 1250 1425, Liptai; 700 —665, 
Brassói 5450 - 20. Hazai faterul. 6800 

850. Általános fa 3350-90, Ma­
gyar erdő 1990—70, Nasici 183,00 500, 
Kiölik! 6700 -300. Országos faterm. 
2700 -740. Danira 7950— 8050, Egyes, 
izzó 1500- 625, Papír 4275—1350, Cu­
kor 17000 -680, Lámpa 3650—3530, 
Őstermelő 1005- 1010, Gummi 4700- 
600, Telefon 4250- 4350, Adria 14300. 
Atlantira 8850—9000, Közüli 1570 
10. Délivasul 2132—25, Levante 7000 
75 Államvasul 1900 5000 Trust 
3180—200.

Valutapiac: Napoleon 1630 --1580. 
Font 1768, Dollár 499—502 és fél. 
Francia frank 30’50—3075 Márka

A színházi irodák jelentése.
Szombaton 4-én este C) bérlet­

ben és vasárnap este bérlet szü­
netben Ócskái brigadéros a 
Csokonai-színházban, Kardoss 
Gézával a címszerepben.

Vasárnap délután 3 órakor 
mérsékelt helyárakkal Than Gyula 
népszínművét, a" »»Paraszthüsé- 
geli; játszák a Csokonai-szinház- 
ban.

A Huncut kéményseprő« szom­
bat ” délutáni előadása technikai 
okokból f. hó 11-én tartatik meg. 
Az előre váltott jegyek erre a 
napra érvényesek.

Monte Christo a Vígszínház­
ban. A Vígszínház szombati pre­
mierjén egy igen kedves mulat­
ságos kis vígjáték kerül színre, 
melyet Békeffy László irt Monte 
Christo címmel, a műsor slágere 
William Kahn Dinamit című 
drámája, mely egy hajón játszó­
dik le s elejétől végig idegizgató. 
Ebben a darabban fog a buda­
pesti Nemzeti Színház kedvelt 
drámai művésznője. Vízvári Ma- 

I riska fellépni, aki ezzel az ala­
kításával olyan nagy sikert ara­
iul! Pesten, partnerei Szemere 
Gyula és Lakács Lóra. Béla lesz­
nek Vízvári Mariska az ő külön- 

! leges szóló műsorával fog még 
I szerepelni, Arkossy Jávor 

táneduellel, hiányos uj 
Ernyei, valamint a többiek A 
földvásár és a Szellem című da­
rabokban. melyben egy komikat 
Czóbeltié Elza fog játszani, aki 
ebben a műsorban fop mint szó­
lista debütálni. Helyarak rende­
sek, vasárnap délutáni mérsé­
keltek.

Xz. X -iK osztály című diáktőrlé- 
netnek óriási sikere van az Arany 
Bika moziban.

Monte Christo HL. Dumas vi­
lághírű regényének harmadik részét 
mutatja be ma az Uránia. FJőadások 
5 és 7 órakor Jegyelővétel

A névtelen vár, Jókai Mór re­
génye filmen, bemutatja az Apolló. 
Előadások 5 és 7 órakor. Jegyelő­
vétel

Hjusági oktató előadások az 
Apollóban ma, szombaton I óra­
kor, holnap vasárnap 3 órakor. — A 
kitűnő francia Pathé-müsor kereté­
ben »A csoda tévő rózsák Szent 
Erzsébet legendája« lesz bemutatva.

Lóth Ha az ötödik osztály el­
inti diáktörténetben elragadóan 
bájos. Bemutatja az Arany Bika mozi. 
Előadások 5 és 7 órakor.

vor egy uj
dalokkal,

TÖRVÉNYSZÉK.
S A bugámért kommunisták.

A debreceni törvényszék ötös tanácsa 
ma délelőtt Pálinkás János és társai­
nak, a bagaméri csendőrörs lefegy­
verzőizek bűnügyét tárgyalta Pálin­
kás Jánbs, B. Kis János. Bállá Pelei 
József. Dobolán József, ifj. Áámos 
Sándor és Veress Szász Imre vádlot­
takat hatóság elleni erőszakkal vá­
dolta az ügyészség Pálinkás János 
azonkívül még l’ogolyszöktetés bűn­
tettének vádja alatt is állott, mert 
Herba Imrét, aki lopás miatt a 
csendőrőrsön cl volt zarva. kiszaba­
dította. A törvényszék Pálinkás Já­
nosi hatóság elleni erőszak és fogoly- 
szöktetés bűntettéért másfélévi, Tóth 
Józsefet, B. Kiss Jánost, Bállá Pelei 
Józsefet és Dobolán Mihályt hatóság 
elleni erőszak bűntettéért 8—8 hó­
napi börtönre Ítélte, Balogh Jánosi 
és Veres Szász Imrét felmentette.
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Ile engedje
félrevezettetni magát. Csak a valódi

DIANA-sósborszesz
hozza meg a várt eredményt, ha 

első segítség kell a házban
Mindenütt kapható !

Kis üveg ára 18.— korona 
Közéjt » » 48.— u
Nagy » » ÍX>. »

Gyártja a Diana Kereskedelmi U.-T 
Budapest, V., Nádor-utca 30.

lommiotiisni
részvéxítársaság

BUDAPEST KOBAHVA, *iatlllii)»los-lér 6-6.

Ajánlja:
kiváló minőségű likör- 
különlcgességcit, elismert 
elsőrendű rum és cog 

nac gyártmányait.

Fűszer, gyarmat
:: es mindennemű ::

italárukban
legslőnyösBbh bsszBrZ'Sl forrás

GYÉMÁNT GÉZA és TÁBSA
fűszernagykereskedőknél,

Pinc-u. 58. Telefon 13 07.
ref. Eoyházpaloía.

Rendelés egész nap.
Tüdőbetegek, asthmások, 
idegbetegek, rheumások. 
börbajosok, nemibetegsé­
gek s minden más ehro- 
nikus bajok gyógykeze­
lésére, az összes termé­
szetes gyógytényezökkel 

felszerelt intézet.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefon: 13-65,

Vadbőröket
veszek legmagasabb árban, 
ti. m. róka. nyúl, görény, 
- — vidra sth

ÜBLER sdoniisttr,
Széchenyi-nteii 40. szám.

Seprővásár

m bő a» *«
rövid ideig kapható
IQ és 84 koronás árban

ÜSEUNYINÉL, Piac utca 6. szám.

Szíves tudomására hozom a f vevőimnek, hogy papír «£> 
rövidáru raktáramat, Piai utca 37. szám iKlstémplom
bazárba) helyeztem át. hol 
jutányosakban szerezhetők br 

Becses pártfogását kérem

szakmában vágó cikkek leg-

kualo tisztelettel

iVlayer IWImnó,
Piac-utca RT Ktstemplombazár.

szűcsök,
Piac-utca 42. az udvarban,
ahol mindenféle szőrme dolgok 
átalakítását és javítását a leg­
újabb divat szerint pontosan. 
—eszközük, r—-...

Kocsili átalakításai,’
tapaclrozást. i é n y e z o s I 
gyorsan és pontosan készítek. 
Ócska telilat veszek és becserélek

_NEULÄNDER
tbí ErARébet»utea 28.

Karácsonyi
ajándéknak
:: legalkalmasabb gyönyörű .
sas vette rek,
egész linóm szövetruhák, 
14 15 eves leányoknak is,
flanelt ruhák, kézfjük, kit- 
maslik, kötények, harisnyák 
cipők és miridenfélecsecsemo- 
holmik a legszebb választékban
I>1-. it $;t,E büs.N É

BmaMleatliOzOban,
Simonffy-utca 2. szóm.

KSkítiSS&ÉötieSs iMM
BrilliánséH, Aranyért 

Ezüstért
bámulatos árat fizetünk

Braun A. és Tsa
ékszerkészitők

Piac-u. 28. Passage,a Gambrinus melleit,
Gombok kabát, zakó, mellény,

ringli, fonal, cipőkrémek, ruhafestékok, 
túrion, cigarettapapír és hüvelyek, házi és 
toilette szappanok, meszelő- és kefearuk. 
szobaseprők és piaci táskák legolcsóbban 

beszerezhetők

SPB# HIRDETÉSEK
13 OSTFf,

i tWRII IIIIHVM UUWII'W

Ajánlat
elfogadva. í.evelét kérem 
átvenni sürgősen, üdv. 
Fekete gyémánt

V 6 T B ÍJ,
• fMMMMÍíwímiÍÍ(MÍaiiÍMS5ii^^

Aranyat.
ezüstöt, brilliiinsokat
legmagasabb árban ve­
szek Schiffmann ék­
szerész. Piac utca 67.

Ólmot.
ólomcsöveket, ólomedé- 
nveket és más ólomból 
készült ócska tárgyakat 
magas áron veszünk. — 
Cim a kiadóhivatalban

Két pár
alig használt 42.es fekete 
férfi el nő eladó. Rákóczy 
utca 58.

12 személyes 
teljes ezüst evő kész­
tet eladó. Cim a kiadó­
hivatalban.

Kitűnő minőségű 
gvapiti leánv- és fiu- 
swetterek nflgv válasz­
tékban kanhatók Dr. 
Hegedüsné Gvermek- 
dlvathftzfttmn SlmonfTy- 
utca 2. szám alatt.

25 méter hnrehet
ífélpnpirl jutányos áron 
eladó. Cim a kiadóban.

fiárólnő
alig használt, 44-es lábra 
eladó. Cim a kiadóban.

Menekült
urleánynak teljes ellátást 
adok kis leányom gon­
dozásáért. Simonyi-ut 17.

30,000 korona
készpénz óvadékkal 

pénzbeszedő vagy ügy­
nöki állást keresek, azon­
nali belépésre, Stern Kis- 
faludy-utca 15.

Keresek
cséplőgépet, amely 5 
nimázsa lucernát, 5 mm. 
árpát és ugyanannyi kö­
lest kicsépelne. Cím a 
kiadóhivatalban.

Elsőrendű tűzifát 
nagyobb mennyiségbe1 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük Innunk kiadóhivata­
lába beadni.

Elefántcsont 
billiárdgolvó. 2 garnitúra, 
jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban.

HTjrídttrtS.
Kiadó

gvermekjátéknk. egv pár 
38. és egv nár 35-ös va-

Ffeneserek, 
plüs díványok. Schöberl- 
ágvak készen kaphatók 
Debreczenszky kárpitos­
nál. Haliköz 8. Díványok­
ból modeen hencsereket 
jutányosán készítek.

lódi gummi sárcipő. — 
Cim a kiadóban.

Tiszta
egész Íves makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

KHRBSIiHT. ~
•-rw M v a vc»sj u 1 v:»» üwnmSAuá

Aranyat
mindenféle ezüstöt, bril- 
liantot. gvöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan- 
utca 2. szám, I. emelet.

Pénztárnoknö 
gyakorlattal, valláskü­
lönbség nélkül felvétetik 
Brunner. Brüll cs Grosz 
cégnél Piac-utca 27.

»Pénztáré
National teljesen jókar­
ban 99-es szám eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.
—---------------------------

Porcellán
evőkészlet kávés és teás 
is. Ígéri finom eladó. 
Megtekinthető szomba­
ton és vasárnap délelőtt 
Vili..V,12-ig Miklós-rí. 9.

Okleveles
tanítót keresek vidékre, 
aki hébert is tanítana, 
teljes ellálással, Cim a 
kiadóhivatalban.

VBGY H S.
Pllsse-Goiivre

harangszoknvákból is ké­
szít Farkas Bella, Arany 
János-utca 20.

Aranyért
fizetek grammonként 100 
koronát Krämer, Arany 
Bika-bérház 3.

Izraelita vallásit 
gyermekek elemi vagy 
középiskolai tanulók ok­
tatását elvállalja ellen­
séges megszállás alatti 
területről menekült diák. 
Héber olvasás tanítására 
is vállalkozik. Címe a 
kiadóhivatalban meg­

tudható.
Jó

j házi koszt kapható. Cim 
! a kiadóba.
Ingven vihet akárki

34. számú háztól.

hígakat, brilliánst, 
ura nyal. ezüstöt a

j . mrriflft •*^rrn..

I MAO A HAMIS,.... „...,
Fkszerek, órák nagy 
választékban. — F.lso-

BENEDIKT JENŐ ékszerész. sa.l* ‘ iavilt£ • , 5 műhely. — Ugyanott
t-)11t1[l.?c/-' 11,1 1 ^ain (Iparkamara-épület.) iritscli rélliséíllirertedil.

sTUHIJLfi Ingatlanforgalmi Iroda
Debrecen, S eat Aana-u, 29 S, ajtó. Telefon 178.

Elkeltek e keletkező házak:
*• %ü*ut«a 107. szám alatti ház 

2, Csillag-««. 41. szám alatti ház 
3- $Btwán-űt 33, szám alatti ház 

Efttwös-u. 27, szám alatti ház4»

Eladó házak;
1 UI'íi'u':ii;,j"l'':,Í V(’’szen motlcrn ház * rendbeli (17 szobából

. -onom, |,ar<luclt- fürdőszobák, villany, vízvezeték!WMhMI korona.
Híiban a piacon jófovgahnu vendéglővel, (nagyteremmel el 

Mhai szállodává! eladó ha/.. Ara 220.000 korona 
,, híresünk egv január l ére beköltözhető lakást ,j «oba-konyha)

H'imbi korona !olcpe&( fizetünk.

ÉÓ88 IfEMÉS POPRIRü,! weisz mihäly é$ társi
I28':n aesirsaeócfa,
Lipan rizs, bors, KOCSI 
KEXOf s es mindenféle fűszer 
es gyarmatáruk legjutáuyosabh 

árakban beszerezhetők

aranyműves és eUs/.eres/

i| nj munkál és javítást 
II ■ ' Pontos kiszolgálás 11

1. sí.
Felelős szerkesztő:

Dr H E G E )>;Ü S l.ORÁN T.
Kiadó

H E ti E D 0 S ÉS S A N 1) O R
rzi--------- 7” ------ 7-------- _i_i .............—................... irodalmi és nyomdai részv.-tári.
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodaimi és nyomdai részvénytársaság kűr,vvnVomdiiábanT

Friedman éí kitöm
füszernagykercskedőnél

Széchenyi utca 0. szám.

Piac-utca 49.


